
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

สมัยสามัญ   สมัยท่ี 2 / 2564  ครั้งที่ 2 
วันที่   30   สิงหาคม    2564 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
ผู้มาประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายหนูพิน  พลดอน ประธานสภาเทศบาล หนูพิน  พลดอน 
2. นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
3 นายเริงศักดิ์ นาศรี สมาชิกสภาเทศบาล เริงศักดิ์ นาศรี 
4 นายเด็ด  จันทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด  จันทะปัญญา 
5 นางสุภัคษา  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาล สุภัคษา  บุตรโคตร 
6 นายพุทธ   คานทอง สมาชิกสภาเทศบาล พุทธ   คานทอง 
7 นายอนนท์  ทองที สมาชิกสภาเทศบาล อนนท์  ทองที 
8 นายสมศักดิ์  ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์  ดวงภักดี 
9 นายสงวน   สุมาล ี สมาชิกสภาเทศบาล สงวน   สุมาล ี

10 นายเทวัญ   โพนเบ้า เลขานุการสภา เทวัญ   โพนเบ้า 
11 นายมนตรี   โพธิ์ทิพย์ รองประธานสภา มนตรี   โพธิ์ทิพย์ 
12 นายเทวา  พันฆ้อง สมาชิกสภาเทศบาล เทวา  พันฆ้อง 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

- ไม่มี 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายสนธยา ดวงภักดี นายกเทศมนตรี สนธยา ดวงภักดี 
2 นายสะเปญ ทองสุขโข รองนายกเทศมนตรี สะเปญ ทองสุขโข 
3 นายทองคูณ  แสนเทพ รองนายกเทศมนตรี ทองคูณ  แสนเทพ 
4 นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ ที่ปรีกษานายกฯ ประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ 
5 นายธงชัย  ทนอุป เลขานายกฯ ธงชัย  ทนอุป 
6 นางชนิตา  สอนบุญมี ปลัดเทศบาล ชนิตา  สอนบุญมี 
7 นายอุบล  กิคอม รองปลัดเทศบาล อุบล  กิคอม 
8 น.ส.สชุาดา  วิลัยธรรม หัวหน้าส านักปลัด สุชาดา  วิลัยธรรม 
9 น.ส.อุไลวรรณ ศรีอัคราช ผู้อ านวยการกองคลัง อุไลวรรณ ศรีอัคราช 

10 นายสุระศักดิ์  ธีระสาร ผู้อ านวยการกองช่าง สุระศักดิ์  ธีระสาร 
11 นายวันชัย  แก้วอินทร์ นักวิเคราะห์ฯ วันชัย  แก้วอินทร์ 
12 น.ส.ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ เจ้าพนักงานธุรการ ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ 
13 นายเกษมโกษา  แสงวงค์ นักวิชาการศึกษา เกษมโกษา  แสงวงค์ 
14 น.ส.นิภาพร  ธาตุค าภู นักวิชการเงินและบัญชี นิภาพร  ธาตุค าภู 
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15 นายเฉลิมวุธ   ราชไมตรี นิติกร เฉลิมวุธ   ราชไมตรี 
16 น.ส.ณัฐธินี  กาญจนะ นักวิชาการเกษตร ณัฐธินี  กาญจนะ 
17 นางระวีวรรณ   เหลาธรรม ผู้ช่วยนักวิเคราะห์ฯ ระวีวรรณ   เหลาธรรม 
18 น.ส.อรทัย   โสพุฒอ่อน นักพัฒนาชุมชน อรทัย   โสพุฒอ่อน 
19. นายบัญชา   ยิ่งยวด ผู้ช่วยช่างเขียนแบบ บัญชา   ยิ่งยวด 
20 นายสุเมธ  สิงห์ค า นายช่างโยธา สุเมธ  สิงห์ค า 
21 นายสมปราชญ์  พันธ์พิมพ์ ผู้ช่วยนายช่างโยธา สมปราชญ์  พันธ์พิมพ์ 
22 น.ส.ประณัยยา   เรืองเพ็ญ เจ้าพนักงานธุรการ (กศ.) ประณัยยา   เรืองเพ็ญ 
23 น.ส.วิไลวรรณ  ธาตุไพบูลย์ เจ้าพนักงานพัสดุ วิไลวรรณ  ธาตุไพบูลย์ 

    
 -เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 

 
นายหนูพิน   พลดอน  กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ อ่านระเบียบวาระการประชุมสมัย ที่ 2 ครั้งที่ 2  
ประธานสภาฯ   ประจ าปี 2564 รายงานจ านวนสมาชิกสภาฯที่เข้าร่วมประชุมมีจ านวน 12 คน 

พร้อมเปิดการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องแจ้งท่ีประชุมทราบ 
1.ในช่วงนี้สถานการณ์โควิดก าลังคลี่คลาย แต่ฝากให้ทุกท่านระมัดระวังตัวป้องกันตัว
เหมือนเดิม 

    2.ตารางเวรการปฏิบัติงานขอให้สมาชิกทุกท่านมาปฏิบัติงานที่เทศบาลต าบลบ้านโคกเพ่ือ 
       ให้บริการพี่น้องประชาชนที่เข้ามาติดต่อราชการด้วยครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ผ่านมา 
นายหนูพิน  พลดอน  เชิญเลขานุการสภาเทศบาลด าเนินการสรุปรายงานการประชุมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

นายเทวัญ   โพนเบ้า  ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ด าเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2  
เลขานุการสภาฯ   ประจ าปี  2564 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  13 ส.ค. 2564  สรุปรายงานการประชุม 
    ที่ผ่านมา ได้สรุปเป็นวาระๆไป  ทั้งนี้ในการตรวจสอบรายงานการประชุม 

คณะกรรมการการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล และได้ด าเนินการ 
ตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่าถูกต้องตามการด าเนินการ 
ประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ 

นายหนูพิน   พลดอน ขอบคุณท่านเลขานุการสภา มีท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไมใ่นรายงานการประชุมนี้ หาก 
ประธานสภา ไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่าน

มากรุณายกมือครับ 
        
มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภา ฯ  ยกมือรับรอง  จ านวน        11        เสียง  
    - งดออกเสียง       จ านวน          1        เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

    3.1 ญัตติพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 
     

วาระท่ี 2 การแปรญัตติ  

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ลงมติรับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาฯ   ประจ าปี พ.ศ.2565 ในการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1  

เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2564  และท่ีประชุมสภาเทศบาล ได้เสนอคณะกรรมการพิจารณา
ขั้นแปรญัตติ จ านวน  5 คน และก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไม่น้อยกว่า 24ชั่วโมง 
นับแต่สภาเทศบาล  มีมติรับหลักการ ซึ่งได้ก าหนดระยะเวลารับแปรญัตติ ระหว่างวันที่ 
15-17 สิงหาคม 2564  เวลา 08.30 – 16.30 น. ปิดรับค าแปร 
-คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาและได้รายงานพร้อมทั้งบันทึกความเห็นต่อ
ประธานสภาแล้ว เมื่อวันที่ 20 สิงหาคม 2564 เวลา 09.00 น. และประธานสภาฯได้ส่ง
รายงานแก่สมาชิกสภาฯ แล้วก่อนวันประชุมพิจารณาไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง เมื่อวันที่  23 
สิงหาคม 2564  ก่อนที่ผมจะมอบหมายให้คณะกรรมการแปรญัตติอ่านรายงานการ
ประชุมให้สมาชิกทุกท่านได้พิจารณา ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุม
ทราบด้วยครับ  

นางชนิตา สอนบุญมี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
ปลัดเทศบาล ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงล าดับข้อเฉพาะที่มีการ

แปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลง
มติเป็นอย่างอ่ืน 
ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระท าได้เฉพาะการขอลดรายจ่ายหรือ
การขอลดจ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง
เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ ค าแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานสภา
คณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นก าหนด ตามข้อ 45 วรรคสาม และ
ข้า 49 วรรคหนึ่ง 
ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือเปลี่ยนแปลงความ
ประสงค์ของจ านวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับค ารับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือ
ค าแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
ข้อ 61 ห้ามไมให้แปรญัตติในรายการและจ านวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใดอย่างหนึ่ง
ดังต่อไปนี้ 

    (1) ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ 
    (2) รายจ่ายซึ่งเป็นจ านวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย  

ถ้ามีปัญหาว่า รายจ่ายรายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ประธานสภาท้องถิ่น
เป็นผู้วินิจฉัยชี้ขาด  ขอเชิญท่านประธานด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ 
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นายหนูพิน  พลดอน  สมาชิกทุกท่านคงเข้าใจแล้ว ผมขอให้คณะกรรมการแปรญัตติรายงานผลการประชุม 
ประธานสภา ฯ   แปรญัตติให้ที่ประชุมสภาเทศบาลฯรับทราบ เชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 
นายเด็ด  จันทะปัญญา  ด้วยคณะกรรมการแปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญัติฯ ได้ประชุมแต่งตั้งประธานฯรองประธาน  
(ประธานคณะกรรมการแปรฯ) และเลขานุการ แปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญัติฯ และด าเนินการประชุมแล้วเสร็จเมื่อวันที่ 19 

สิงหาคม  2564  เวลา  16.30 น. ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุม และสรุปการ
ประชุมวันที่   19  สิงหาคม 2564  สรุปผลดังนี้ 
ผลการประชุม วันที่ 14 สิงหาคม 2564 เวลา  08.30 น. ประชุมคัดเลือก ประธาน  
รองประธาน และเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  มติที่ประชุมคัดเลือกต าแหน่งต่างๆ 
ดังนี้ 
๑. นายเด็ด  จันทะปัญญา  เป็น ประธานกรรมการแปรญัตติ 
2. นายสมศักดิ์ ดวงภักดี   เป็น รองประธานกรรมการฯ 
3. นายเทวัญ โพนเบ้า   เป็น กรรมการ 
4. นายบรรเลง    ภูทัด   เป็น กรรมการ 
5 นายมนตรี   โพธิ์ทิพย์  เป็น กรรมการ/เลขานุการ 

    ผมขออนุญาตให้เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติสรุปครับ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์  -ผลการประชุม วันที่ 15 สิงหาคม  2564  เวลา 08.30 – 16.30 น. 
เลขานุการ   วันนี้คณะกรรมการเราเริ่มรับค าแปรญัตติเป็นวันแรก  ตั้งแต่ เวลา 08.30–16.30 

ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมายื่นขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕  

     -ผลการประชุม วันที่ 16 สิงหาคม  2564  เวลา 08.30 – 16.30 น. 
วันนี้คณะกรรมการรับค าแปรวันที่ 2 เวลา ๑๐.๓๐ น. ท่านบรรเลง  ภูทัด คณะกรรมการ
แปรญัตติ   ได้ยื่นแปรญัตติ แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ หมวดค่าใช้
สอย โครงการประเพณีบุญบั้งไฟต าบลบ้านโคก มีผู้รับรอง ๒ คน คือ  นายเทวัญ  โพนเบ้า 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ และนายสมศักดิ์  ดวงภักดี  สมาชิกสภาฯ เขต ๑   (ขอสงวนค าแปร) 
ไว้ให้สภาเทศบาลต าบลบ้านโคกเป็นผู้ชี้ขาด 
และเวลา ๑๑.๐๐ น.  ท่านสงวน สุมาลี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ได้ยื่นแปรญัตติ
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างโดมหน้าส านักงานเทศบาลต าบลบ้านโคก  ผู้รับรอง ๒ 
คน คือ  นายเทวัญ  โพนเบ้า สมาชิกสภาฯ เขต ๑ และนายสมศักดิ์  ดวงภักดี  สมาชิกสภา
ฯ เขต ๑   

    -ผลการประชุม วันที่ 17 สิงหาคม  2564  เวลา 08.30 – 16.30 น. 
เวลา ๑๓.๕๐ น. ได้มีท่านสนธยา  ดวงภักดี  นายกเทศมนตรีต าบลบา้นโคก ได้ ขอแปรญัตติ 
จ านวน ๓  โครงการ   ดังนี ้

๑. แผนงานการเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ หมวดค่าใช้สอย โครงการ
ส านักงานน่าอยู่ น่ามอง สู่ถนนงามตาหน้าบ้านสะอาด ประชาชนมีสุข  (ขอสงวนค าแปร) 
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๒. แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  หมวดค่าใช้สอยโครงการ
รณรงค์สร้างชุมชนน่าอยู่ หน้าบ้านน่ามอง (ขอสงวนค าแปร) 

๓. แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  โครงการจัดซื้อถังขยะพลาสติก 
ขนาดบรรจุไม่น้อยกว่า ๑๐๐ ลิตร  และขอสงวนค าแปร  ไว้ให้สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก
เป็นผู้ชี้ขาดต่อไป 

ผลการประชุม วันที่ 19 สิงหาคม  2564 เวลา 08.30 – 16.30 น. ดังนี ้
ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเด็ด  จนัทะปัญญา ประธานกรรมการฯ เด็ด  จันทะปัญญา  

2 นายสมศักดิ์  ดวงภักด ี รองประธานกรรมการฯ สมศักดิ์  ดวงภักดี  

3 นายบรรเลง   ภูทัด กรรมการฯ บรรเลง   ภูทัด  

๔ นายเทวัญ  โพนเบา้ กรรมการฯ เทวัญ  โพนเบา้  

๕ นายมนตรี  โพธิ์ทิพย ์ กรรมการ/เลขานุการฯ มนตรี  โพธิ์ทิพย ์  

คณะกรรมการแปรญัตติที่ไม่มาประชุม       

    (ไม่มี) 

ผู้เข้าร่วมประชุม    

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสนธยา  ดวงภักดี     นายกเทศมนตร ี สนธยา  ดวงภักด ี  

2 นายสงวน  สุมาล ี สมาชิกสภาเทศบาล สงวน  สุมาล ี  

เร่ิมประชุม   เวลา ๐๙.๐๐ น.  

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายเด็ด จันทะปัญญา         ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  ได้มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ       รายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๕  เมื่อวันที่ ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๖๔  และมีมติก าหนดระยะ 

เสนอค าแปรญัตติ  วันที่  ๑๕, ๑๖, ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๔  ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  
น. รวม  ๓  วัน  ปรากฏว่ามีผู้มายื่นขอแปรญัตติ  จ านวน  ๓  ราย   

 ที่ประชุม         รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒    เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

นายเด็ด  จันทะปัญญา         ให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เมื่อวันที่ ๑๗  สิงหาคม ๒๕๖๔ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ        มีผู้ใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือท้วงติงข้อความใด ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติในที่ 
                                       ประชุมเสนอได้ 
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    - ถ้าท่ีประชุมฯ ไม่มีผู้ใดแก้ไขถ้อยค า หรือท้วงติงข้อความใด ผมขอมติที่ประชุม 
        รับรองรายงานการประชุมครับ  

ที่ประชุม         รับรองรายงานการประชุมเมื่อวันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๔ ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี ๓     เรื่องค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 

นายเด็ด  จันทะปัญญา            - ผมขอชี้แจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
ประธาน คกก.แปรญัตติ  ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที ่๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย 
    ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 รวมที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
    2554 ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระท าได้เฉพาะการขอ ลด 
    รายจ่าย หรือการขอลดจ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภา ท้องถิ่น 
    รับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ ค าแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธาน 
    คณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามข้อ 45 วรรคสาม และ 
    ข้อ 49 วรรค หนึ่ง ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือ 

เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจ านวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับค ารับรอง จาก 
ผู้บริหารท้องถิ่น หรือค าแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ ข้อ 61 ห้ามไม่ให้แปร 
ญัตติในรายการและจ านวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใด อย่างหนึ่ง ดังต่อไปนี้  

(1)ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้  
(2)รายจ่ายซึ่งเป็นจ านวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย ถ้ามีปัญหาว่ารายจ่ายตาม

รายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัยชี้ขาด 
และขอให้เลขานุการฯ เป็นผู้สรุปรายละเอียดผู้มายื่นแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ขอเชิญท่านเลขานุการฯ ครับ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์          ผมขอสรุปผลรับค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
เลขานุการ คกก.แปรญัตติ พ.ศ. ๒๕๖๕ ทั้งสามวัน  ปรากฏว่ามีผู้มายื่นขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 

   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕  จ านวน ๓  ราย ดังนี้ 
   วันที่ ๑๖  สิงหาคม  ๒๕๖๔  มีผู้มายื่นแปรญัตติ ๒ ราย ดังนี้ 

๑. นายบรรเลง ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒  ได้ยื่นแปรญัตติแผนงานการศาสนา 
วัฒนธรรม และนันทนาการ หมวดค่าใช้สอย โครงการประเพณีบุญบั้งไฟต าบลบ้านโคก 
งบประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ บาท ขอแปรญัตติตัดลด จ านวน  ๑๐๐,๐๐๐ บาท  คงเหลือ 
๑๐๐,๐๐๐ บาท  และขอสงวนค าแปร  
๒. นายสงวน สุมาล ีสมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑  ได้ยื่นแปรญัตติแผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการ
ก่อสร้างโดมหน้าส านักงานเทศบาลต าบลบ้านโคก  งบประมาณ ๑,๑๐๙,๗๐๐  บาท  ขอ
แปรญัตติตัดลด  จ านวน ๑๙๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๙๑๙,๗๐๐ บาท และขอสงวนค าแปร
ไว้ให้สภาเทศบาลต าบลบ้านโคกเป็นผู้ชี้ขาด 

            วันที่ ๑๗  สิงหาคม  ๒๕๖๔  มีผู้มายื่นแปรญัตติ ๑ ราย คือ นายสนธยา  ดวงภักดี  
นายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก ยื่นแปรญัตติขอเพ่ิม จ านวน  ๓  โครงการ  รวมเป็นเงิน  
๒๙๐,๐๐๐   บาท  พร้อมสงวนค าแปร  แยกเป็น 
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๑. โครงการส านักงานน่าอยู่ น่ามอง สู่ถนนงามตาหน้าบ้านสะอาด ประชาชนมีสุข        
งบประมาณ  ๒๐,๐๐๐  บาท  ขอเพ่ิมงบประมาณ จ านวน ๙๐,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงิน  
๑๑๐,๐๐๐  บาท  

๒. โครงการรณรงค์สร้างชุมชนน่าอยู่ หน้าบ้านน่ามอง ขอเพ่ิมโครงการในร่างเทศบัญญัติฯ 
งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐   บาท   

          ๓. โครงการจัดซื้อถังขยะพลาสติก ขนาดบรรจุไม่น้อยกว่า ๑๐๐ ลิตร  ขอเพ่ิม 
 โครงการในร่างเทศบัญญัติฯ งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐    บาท   
 

นายเด็ด  จันทะปัญญา             - ต่อไปเป็นการพิจารณาและลงมติค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประธาน คกก.แปรญัตติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ขอให้คณะกรรมการแปรญัตติทุกท่าน ได้ท าหน้าที่อย่าง
เต็มที่ พิจารณากลั่นกรองอย่างรอบคอบ เพื่อประโยชน์สูงสุดต่อองค์กรและพ่ีน้องประชาชน  
ก็ขอให้ร่วมกันพิจารณาและลงมติไปทีละรายการตามล าดับ   

๑. การพิจารณาค าแปรญัตติที่ ๑  การขอแปรญัตติลดรายจ่าย แผนงานการศาสนา 
วัฒนธรรมและนันทนาการ  หมวดค่าใช้สอย โครงการประเพณีบุญบั้งไฟต าบลบ้านโคก  
งบประมาณ  ๒๐๐,๐๐๐ บาท  เหลือ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ขอสงวนค าแปรญัตติไว้ให้สภา
เทศบาลต าบลบ้านโคก เป็นผู้ชี้ขาด 

มติที่ประชุม   ให้แปรญัตติตามระเบียบการประชุมสภาได้  จ านวน  4   เสียง 
     ไม่สมควรให้แปรญัตติ    จ านวน   -   เสียง 

งดออกเสียง                         จ านวน  1   เสียง 
 

นายเด็ด  จันทะปัญญา               ขณะนี้ก็เป็นเวลา ๑๒.๐๐ น. แล้ว ผมขอให้คณะกรรมการทุกท่านพักรับประทาน 
ประธาน คกก.แปรญัตติ              อาหารกลางวันก่อน  แล้วค่อยมาพิจารณากันต่อรอบบ่ายโมง 
 
นายเด็ด  จันทะปัญญา               เชิญคณะกรรมการทุกท่านพิจารณาและลงมติค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 

ประธาน คกก.แปรญัตติ    งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ญัตติที่ ๒ ครับ 

    ๒. การพิจารณาค าแปรญัตติที่ ๒  การขอแปรญัตติลดรายจ่าย แผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธา  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการก่อสร้างโดมหน้าส านักงานเทศบาลต าบลบ้านโคก  งบประมาณ ๑,๑๐๙,๗๐๐  
บาท  ขอแปรญัตติตัดลด  จ านวน ๑๙๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๙๑๙,๗๐๐ บาท ขอสงวนค า
แปรไว้ให้สภาเทศบาลต าบลบ้านโคกเป็นผู้ชี้ขาด 

มติที่ประชุม   ให้แปรญัตติตามระเบียบการประชุมสภาได้  จ านวน  4   เสียง 
     ไม่สมควรให้แปรญัตติ    จ านวน   -   เสียง 

งดออกเสียง                         จ านวน  1   เสียง 
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๓. การพิจารณาค าแปรญัตติที่ ๓  แยกเป็น  
๓.๑ การขอแปรญัตติเพิ่มรายจ่าย แผนงานแผนงานการเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและ
ทรัพยากรธรรมชาติ หมวดค่าใช้สอย โครงการส านักงานน่าอยู่ น่ามอง สู่ถนนงามตาหน้า
บ้านสะอาด ประชาชนมีสุข งบประมาณ  ๒๐,๐๐๐  บาท   
ขอแปรเพิ่ม จ านวน ๙๐,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงิน  ๑๑๐,๐๐๐  บาท  ขอสงวนค าแปร 
๓.๒ การขอแปรญัตติตั้งรายจ่ายขึ้นใหม่ ดังนี้ 
๑. แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  หมวดค่าใช้สอยโครงการ
รณรงค์สร้างชุมชนน่าอยู่ หน้าบ้านน่ามอง งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ขอสงวนค าแปร 

๒. แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  โครงการจัดซื้อถังขยะ
พลาสติก ขนาดบรรจุไม่น้อยกว่า ๑๐๐ ลิตร  งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท 

และได้ขอสงวนค าแปรไว้ให้สภาเทศบาลต าบลบ้านโคกเป็นผู้ชี้ขาด 

มติที่ประชุม   ให้แปรญัตติตามระเบียบการประชุมสภาได้  จ านวน  4   เสียง 
     ไม่สมควรให้แปรญัตติ    จ านวน   -   เสียง 

งดออกเสียง                         จ านวน  1   เสียง 

นายเด็ด  จันทะปัญญา  - แจ้งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.  
ประธาน คกก.แปรญัตติ  ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปร 

ญัตติ ได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและตามท่ีมีการแก้ไข
เพ่ิมเติม  พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น  
 รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง 
การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด  
การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วยและให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง  ก่อนวัน
ประชุมพิจารณา  เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน  ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วม
ประชุมสภาท้องถิ่นด้วย  เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับ
รายงานนั้น และข้อ ๑๑๐ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการและส่งให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาตามข้อ ๔๙ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้ว
จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงาน
ย่อยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น  
รายงานย่อตามวรรคหนึ่งอย่างน้อยต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือ
ข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็น
ประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติ 

 

ที่ประชุม  รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องอ่ืนๆ 

นายเด็ด จันทะปัญญา  - ในวันนี้คณะกรรมการทุกท่านก็ได้ด าเนินการ ตามระเบียบฯ เสร็จสิ้นแล้ว  
ประธาน คกก.แปรญัตติ ก็ให้ท่านเลขานุการฯ ได้ขอส่งรายงานและบันทึกความเห็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๕ ตามมติคณะกรรมการแปรญัตติฯ เพ่ือให้ประธานสภา เทศบาลต าบลบ้านโคก ได้
น าเข้าพิจารณาในการประชุมสภาฯ ต่อไป  และขอให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วม
ประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับ
รายงานนั้น    
-เมื่อคณะกรรมการไม่มีเรื่องใดเสนอแล้ว ผมขอขอบคุณทุกท่านและขอปิดประชุม 

-เลิกประชุม เวลา  ๑๖.๔๐ น. 

นายหนูพิน  พลดอน  คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้อ่านรายงานการประชุมแปรญัตติ  (ร่าง) เทศบัญญัติฯ 
ประธานสภาฯ เรียบร้อยแล้ว ซึ่งมีผู้ยื่นแปรญัตติจ านวน  3 ท่าน  ก่อนทีจ่ะให้สมาชิกที่ยื่นแปรญัตติ

อภิปรายต่อสภา ขอพักเบรกก่อนครับ  

พักเบรก   10   นาที  
           เร่ิมประชุมต่อเวลา   10.50 น.    

นายหนูพิน  พลดอน  วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้อ่านรายงานผลการแปรญัตติเรียบร้อย 
ประธานสภา แล้ว และไม่มีสมาชิกขอยื่นเสนอแปรญัตติ ต่อ (ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปี 2564 ขอเชิญผู้แปรญัตติคนที่ 1 ได้อภิปรายญัตติต่อที่ประชุม ครับ 

นายบรรเลง  ภูทัด เรียนประธานสภาที่เคารพ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมได้ยื่นแปรญัตติต่อ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 คณะกรรมการแปรญัตติเมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2564 ยื่นแปรญัตติแผนงานการศาสนา 

วัฒนธรรม และนันทนาการ โครงการประเพณีบุญบั้งไฟต าบลบ้านโคกงบประมาณ 
200,000 บาท ผมเห็นว่าโครงการนี้ได้ตั้งงบไว้สูงเนื่องจากสถานการณ์ปัจจุบันมีโรค
ระบาดโควิดคงไม่สามารถด าเนินการได้จึงขอยื่นแปรตัดงบประมาณจ านวน  100,000 
บาท ให้คงเหลือ 100,000 บาท ครับ ในส่วนงบประมาณที่ได้ตัดลงผู้บริหารจะเอา
งบประมาณไปเพ่ิมในส่วนใดก็สุดแล้วแต่ผู้บริหารครับ  

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีผู้ยื่นแปรได้ยื่นแปรตัดงบประมาณลงก่อนที่ผู้บริหารจะชี้แจงผมขอสอบถาม 
ประธานสภา ว่ามีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ ขอเชิญครับ 

นายเทวา พันฆ้อง ผมเห็นด้วยกับผู้แปรตัดครับเพราะว่าตั้งไว้คงไม่ได้ด าเนินการเนื่องจากการแพร่ระบาดโรค 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 โควิด-19  

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความเห็นเพิ่มอีกหรือไม่ถ้าไม่มีผมขอเชิญผู้บริหารชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสนธยา  ดวงภักดี ขอขอบคุณครับ ที่ท่านได้ร่วมกันพิจารณาในส่วนงบประมาณ (ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณ 
นายกเทศมนตรี รายจ่ายประจ าปี 2565 ในส่วนที่ท่านได้ยื่นแปรตัดงบประมาณลง ท่านคงได้เล็งเห็นแล้ว 

ถึงประโยชน์ที่เกิดอันสูงสุดแล้ว ในส่วนงบประมาณที่ท่านได้ตัดลงผมจะน าไปใช้ในโครงการ
ที่เกิดประโยชน์ต่อไปครับ 
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นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้ชี้แจงแล้วมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่หากไม่มีแล้วผมจะขอ 
ประธานสภา มติจากท่ีประชุม โครงการประเพณีบุญบั้งไฟต าบลบ้านโคกแปรตัดงบประมาณให้คงเหลือ

100,000 บาท ท่านใดเห็นชอบแก้ไขตามค าแปรญัตติตัดงบประมาณ  หรือเห็นควรยืน
ตามร่างเดิม กรุณายกมือครับ    

มติที่ประชุม -แก้ไขตามค าแปรญัตติ                 จ านวน      11     เสียง 
 -มีมติให้ยืนตามร่างเดิม        จ านวน        -      เสียง 
 -งดออกเสียง           จ านวน         1    เสียง 
  
นายหนูพิน  พลดอน ขอเชิญผู้แปรญัตติคนที่ 2  ได้อภิปรายญัตติต่อที่ประชุม ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสงวน สุมาลี ตามท่ีกระผมได้ยื่นแปรญัตติ เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2564 แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 งานก่อสร้าง โครงการก่อสร้างโดมหน้าส านักงานเทศบาลต าบลบ้านโคก งบประมาณ 

1,109,700 บาท เนื่องจากผมเห็นว่างบประมาณดังกล่าวสูงเกินไป จึงขอยื่นแปรตัดลง 
190,000 บาท ให้คงเหลือ 919,700 บาท ในส่วนงบประมาณที่ได้ตัดลงผู้บริหารจะเอา
งบประมาณไปเพ่ิมในส่วนใดก็สุดแล้วแต่ผู้บริหารครับ  

นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีผู้ยื่นแปรได้ยื่นแปรตัดงบประมาณลงก่อนที่ผู้บริหารจะชี้แจงผมขอสอบถาม 
ประธานสภา ว่ามีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ ขอเชิญครับ 

นายเทวา พันฆ้อง ผมไม่เห็นด้วยครับผมว่าหากตัดงบประมาณลงอาจท าให้งบประมาณไม่เพียงพอในการ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 ด าเนินการครับ อยากให้คงไว้ตามร่างเดิม 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความเห็นเพิ่มอีกหรือไม่ถ้าไม่มีผมขอเชิญผู้บริหารชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ  

นายสนธยา  ดวงภักดี ในส่วนของโครงการก่อสร้างโดมเป็นการประมาณไว้อาจจะน้อยกว่าที่ตั้งไว้ แต่ถ้าหากท่าน 
นายกเทศมนตรี สมาชิกได้มีความคิดเห็นว่าเป็นงบประมาณท่ีสูงเกินไป ก็ไม่เป็นไรครับทุกสิ่งทุกอย่างที่ผมได้

เสนอให้ทางสภาได้พิจารณา ถือว่าสุดแต่สภาแห่งนี้ครับ หากทางสภาไม่เห็นด้วยในส่วน
งบประมาณท่ีตัดออกกระผมจะน าไปพัฒนาในส่วนอื่นๆให้เกิดประโยชน์ต่อประชาชนต่อไป
ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้ชี้แจงแล้วมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่หากไม่มีแล้วผมจะขอ 
ประธานสภา มติจากท่ีประชุม โครงการก่อสร้างโดมหน้าส านักงานเทศบาลต าบลบ้านโคก แปรตัด

งบประมาณให้คงเหลือ 919,700 บาท ท่านใดเห็นชอบแก้ไขตามค าแปรญัตติตัด
งบประมาณ  หรือเห็นควรยืนตามร่างเดิม กรุณายกมือครับ 

    
มติที่ประชุม -แก้ไขตามค าแปรญัตติ                 จ านวน      10     เสียง 
 -มีมติให้ยืนตามร่างเดิม        จ านวน      1    เสียง 
 -งดออกเสียง           จ านวน      1    เสียง 
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นายหนูพิน  พลดอน ตามท่ีสมาชิกได้ยื่นแปรญัตติตัดลดงบประมาณ ใน(ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภา ประจ าปี พ.ศ. 2565 ผมขอแจ้งให้ผู้บริหารได้พิจารณางบประมาณที่ฝ่ายสภาฯได้มีมติ

เห็นชอบให้ตัดลด จ านวน 2 รายการ  รวมงบประมาณ ทั้งสิ้น 290,000 บาท ขอเชิญ
ครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
นายกเทศมนตรี แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือ

เพ่ิมเติมรายจ่าย หรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจ านวนเงินที่อนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้
รับค าร้องจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือค าแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ ดังนั้น
ผมจึงขออาศัยอ านาจตามระเบียบข้อ 60 นี้  แปรงบประมาณส่วนที่สมาชิกสภาเทศบาลได้
ปรับลด และขอยื่นแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติในวันที่ 17 สิงหาคม 2564 ขอ
เพ่ิมรายการดังต่อไปนี้ จ านวน  ๓  โครงการ  รวมเป็นเงิน  ๒๙๐,๐๐๐   บาท  แยกเป็น 

๑. โครงการส านักงานน่าอยู่  น่ามอง สู่ถนนงามตาหน้าบ้านสะอาด ประชาชนมีสุข        
งบประมาณ  ๒๐,๐๐๐  บาท  ขอเพ่ิมงบประมาณ จ านวน ๙๐,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงิน  
๑๑๐,๐๐๐  บาท  เพ่ือพัฒนาให้ส านักงานเราน่าอยู่น่ามองแก่ผู้มาติดต่อราชการ ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารได้เสนอยื่นแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ โดยสงวนค าแปรญัตติเพื่อ 
ประธานสภาฯ อภิปรายในสภาแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ขอเชิญครับ 

นายรองคูณ  แสนเทพ ผมขอเพ่ิมเติมโครงการนี้ ว่าเป็นโครงการที่ต้องด าเนินการ ส านักงานน่าอยู่ เราต้องมี 
รองนายกเทศมนตรี  งบประมาณรองรับเพื่อที่จะพัฒนาอาคารส านักงานเราให้น่าอยู่ น่ามอง สวยงาม หากไม่มี 
    งบประมาณนี้เราก็ไม่สามารถท่ีจะพัฒนาได้  

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้ว ผมขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ โครงการส านักงานน่าอยู่ น่ามอง สู่ถนนงามตาหน้าบ้านสะอาด 

ประชาชนมีสุข ขอเพิ่มงบประมาณ รวมเป็นเงิน  ๑๑๐,๐๐๐  บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -แก้ไขตามค าแปรญัตติ   จ านวน      11     เสียง 
 -มีมติให้ยืนตามร่างเดิม   จ านวน         -     เสียง 
 -งดออกเสียง      จ านวน      1     เสียง 
  
นายสนธยา  ดวงภักดี  ๒. โครงการรณรงค์สร้างชุมชนน่าอยู่ หน้าบ้านน่ามอง ขอเพ่ิมโครงการในร่างเทศบัญญัติฯ 
นายกเทศมนตรี  งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐   บาท  เพ่ือที่จะสร้างศักยภาพในต าบลเรา สร้างจิตส านึกที่ดีต่อ

บ้านและชุมชน ให้เกิดประโยชน์ทั้งหมู่บ้านและผู้เดินทางผ่านไปมา ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  ผู้บริหารได้อภิปรายชี้แจงรายละเอียดให้แก่ท่ีประชุมได้รับทราบแล้ว มีท่านใดจะแสดง 
ประธานสภาฯ   ความคิดเห็นเพ่ิมเติมหรือไม่ขอเชิญครับ 

 
นายทองคูณ  แสนเทพ  ในส่วนของโครงการนี้ผมขอเพ่ิมเติมจากท่านนายกฯว่ามีความส าคัญเช่นเดี่ยวกัน ผมเห็นว่า 
รองนายกเทศมนตรี  เทศบาลเราเป็นเทศบาหน้าด่าน แขกผู้สัญจรไปมาเดินทางผ่านไปมา ก็ต้องได้พบได้เห็น 

หากบริเวณเทศบาลเราสกปรก รกรุงรังก็ไม่น่ามองครับ  
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นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้ว ผมขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ โครงการรณรงค์สร้างชุมชนน่าอยู่ หน้าบ้านน่ามอง ขอเพิ่มโครงการใน

ร่างเทศบัญญัติฯ ประจ าปี  2565  งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐   บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -แก้ไขตามค าแปรญัตติ   จ านวน      11     เสียง 
 -มีมติให้ยืนตามร่างเดิม   จ านวน        -     เสียง 
 -งดออกเสียง      จ านวน       1     เสียง 

 
นายสนธยา  ดวงภักดี           ๓. โครงการจัดซื้อถังขยะพลาสติก ขนาดบรรจุไม่น้อยกว่า ๑๐๐ ลิตร  ขอเพ่ิม 
นายกเทศมนตรี   โครงการในร่างเทศบัญญัติฯ งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐    บาท  เพ่ือจัดซื้อถังขยะขนาด 

บรรจุไม่น้อยกว่า 100 ลิตร  เพราะเราได้ท าการประเมินมาแล้ว  การใช้ถังขยะไม่เกิน 
100 ลิตร จึงได้ปรับลดลงเพ่ือให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานได้คล่องตัว เนื่องจากขนาด 130 
ลิตร ใหญ่เกินไป อีกทั้งเป็นการประหยัดงบประมาณลงหวังเป็นอย่างยิ่งว่าสมาชิกสภาจะ
เล็งเห็นความส าคัญท้ัง 3 โครงการนี้ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  ผู้บริหารได้อภิปรายชี้แจงรายละเอียดให้แก่ท่ีประชุมได้รับทราบแล้ว มีท่านใดจะแสดง 
ประธานสภาฯ   ความคิดเห็นเพ่ิมเติมหรือไม่ขอเชิญครับ 
 
นายทองคูณ  แสนเทพ ในส่วนของถังขยะทุกวันนี้ชาวบ้านก็ยื่นขอใช้ถังขยะเพ่ิมขึ้น เนื่องจากแยกครัวเรือนออกบ้าง 
รองนายกเทศมนตรี ช ารุดบ้าง เราจึงมีความจ าเป็นต้องจัดหาถังขยะไว้เพ่ือรองรับประชาชนในต าบลเราครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้ว ผมขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ   ท่านใดเห็นชอบโครงการจัดซื้อถังขยะพลาสติก ขนาดบรรจุไม่น้อยกว่า ๑๐๐ ลิตร  เพิ่ม 

ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐   บาท 
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -แก้ไขตามค าแปรญัตติ   จ านวน      11     เสียง 
 -มีมติให้ยืนตามร่างเดิม   จ านวน        -     เสียง 
 -งดออกเสียง      จ านวน       1     เสียง 
 
    3.2 ญัตติพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2565  

      วาระท่ี 3 ขั้นลงมติ  
 
นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ต่อสภาท้องถิ่นทราบต่อไปครับ 
ประธานสภา 

นางสาวสุชาดา  วิลัยธรรม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
หัวหน้าส านักปลัด  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม 

ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันควร  
ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ขอเชิญ 
ท่านประธานสภาฯ ด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปได้เลยค่ะ                
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นายหนูพิน   พลดอน  ต่อไปก็จะเป็นการลงมติ สอบถามสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบ (ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณ
ประธานสภา   รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปี พ.ศ. 2565 ของเทศบาลต าบลบ้านโคก กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ  จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน        1      เสียง 

นายหนูพิน   พลดอน ขณะนี้ก็เป็นเวลา 12.20 น. แล้ว ก่อนจะเข้าสู่วาระต่อไป ผมขอเชิญทุกท่านร่วม 
ประธานสภา รับประทานอาหารพร้อมกัน พร้อมกันที่ห้องประชุม เวลา 13.20 น. 
  
   พักรับประทานอาหารเวลา 12.20 น. 
   เริ่มประชุมเวลา 13.20 น. 

นายหนูพิน   พลดอน  สรุปเป็นอันว่าสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคกทุกท่านมีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
ประธานสภา   งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 และให้ตราเป็นเทศบัญญัติได้ ทั้งนี้ 

จะด าเนินการเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดอุดรธานี พิจารณาอนุมัติเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ของเทศบาลต าบลบ้านโคกต่อไปก่อนจะเข้าสู่
วาระต่อไปผู้บริหารอยากจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่เชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักด ี  ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านที่ได้เห็นความเห็นชอบรับ(ร่าง)เทศบัญญัติฯ และได้ 
นายกเทศมนตรี   พิจารณาผ่านมาวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ และไม่ได้ตัดงบประมาณทุกรายการ ซึ่งในแต่ละ 
    แผนงานทุกอย่างเราได้คิดและใช้งบประมาณอย่างครอบคลุม และให้เกิดประโยชน์ที่สุดใน 
    การขับเคลื่อนและพัฒนาต าบลเราให้ดียิ่งขึ้นไป ขอบคุณครับ 

นางชนิตา สอนบุญมี  (ร่าง)เทศบัญญัติฯ เจ้าหน้าที่ได้พยายามท าและเกลี่ยงบประมาณให้ได้ประโยชน์ต่อพ่ีน้อง 
ปลัดเทศบาล ประชาชนต าบลบ้านโคก งบประมาณในปีนี้อาจดูสูงกว่าปีที่แล้วนิดหน่อยในรายละเอียด

ท่านผู้ทรงเกียรติก็ได้อ่านและได้ท าหน้าที่พิจารณาโดยใช้ความรู้ความสามารถอย่างดีแล้ว
ขอขอบคุณค่ะ  

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเข้าสู่วาระต่อไปครับ 3.3. โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2564 
ประธานสภา    ส านักปลัด 

    ก่อนที่ผู้บริหารจะเสนอหลักการและเหตุผล ผมขอหารือในที่ประชุมว่าจะพิจารณาการโอน 
งบประมาณ ครั้งนี้ สามวาระรวด คือรับหลักการ  แปรญัตติ ลงมติ ในวันเดียวกัน ทั้ง 3 
วาระ หรือพิจารณาไปที่ละวาระขอเชิญสมาชิกสภาแสดงความคิดเห็นได้เลยครับ 

 
นายบรรเลง  ภูทัด  เพ่ือการปฏิบัติงานรวดเร็วยิ่งขึ้นผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 
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นายหนูพิน   พลดอน  ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่านครับ 
ประธานสภา ฯ 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี  ผมขอรับรองนายบรรเลง   ภูทัด  พิจารณาสามวาระรวด ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายพุทธ  คานทอง  ผมขอรับรองนายบรรแลง  ภูทัดพิจารณาสามวาระรวด เหมือนกันครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายหนูพิน   พลดอน  สอบถามมีใครแสดงความคิดเห็นนอกเหนือจากที่เสนอบ้างหรือไม่  หากไม่มีผมจะ 
ประธานสภาฯ   ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นควรพิจารณาสามวาระรวด กรุณายกมือ ครับ 

มติที่ประชุม   - ให้พิจารณาสามวาระรวด  จ านวน      ๑1      เสียง  
    - งดออกเสียง      จ านวน      ๑        เสียง 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข  มติที่ประชุมก็ได้เห็นชอบในการพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย 3 วาระรวด เชิญ 
ประธานสภา   ปลัดเทศบาลชี้แจงระเบียบในการโอนงบประมาณในครั้งนี้ให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 

นางชนิตา สอนบุญมี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ปลัดเทศบาล    พ.ศ.2551 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2และ3 ) พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไข 
    เปลี่ยนแปลงงบประมาณ  27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน 
    และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยนหรือโอนเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ 
    ใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลการโอนงบประมาณในครั้งนี้ให้ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ   ได้รับทราบเพ่ือพิจารณา เชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี  กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา กระผมขอชี้แจงหลักการและเหตุผล มีความ 
นายกเทศมนตรี จ าเป็นที่จะต้องด าเนินการโอนงบประมาณประจ าปี 2564 ของส านักปลัด  จ านวน  5 

รายการดังต่อไปนี้  

1.จัดซื้อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ XGA ขนาด 3,000 ANSI Lumens      
จ านวน 1  เครื่อง  เป็นเงิน 27,000 บาท ใช้ส าหรับประชาสัมพันธ์และงานที่เก่ียวกับการ
จัดบริการสาธารณะ ตอนนี้เราก็ได้ยืม เครื่องของ รพ.สต.บ้านโคกในการปฏิบัติ 
2.จัดซื้อเครื่องขยายเสียง ขนาดไม่น้อยกว่า 250 วัตต์  จ านวน 1 ชุด เป็นเงิน  28,000 
บาท ส านักปลัดเทศบาล  มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการซื้อเครื่องขยายเสียง ขนาดไม่
น้อยกว่า 250 วัตต์  จ านวน 1 ชุด ใช้ส าหรับประชาสัมพันธ์และงานที่เกี่ยวกับการ
จัดบริการสาธารณะ 
3.จัดซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบข้อแข็ง ขนาดไม่น้อยกว่า 1.4 แรงม้า  จ านวน 2 เครื่อง  เป็น
เงิน  19,000 บาท  มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการจัดซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบข้อแข็งใช้
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รักษาความสะอาดส านักงาน ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และที่สาธารณะที่อยู่ในความรับผิดชอบ
ของเทศบาลต าบลบ้านโคก เนื่องจากของเดิมช ารุดไม่สามารถใช้งานได้  หากซ่อมไม่คุ้มค่า 
4.จัดซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบล้อจักรยาน ขนาดไม่น้อยกว่า 5 แรงม้า  จ านวน 1 เครื่อง  
เป็นเงิน  12,000 บาท มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการจัดซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบล้อ
จักรยาน ขนาดไม่น้อยกว่า 5 แรงม้า  จ านวน 1 เครื่อง ใช้รักษาความสะอาดส านักงาน 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และที่สาธารณะที่อยู่ในความรับผิดชอบของเทศบาลต าบลบ้านโคก 
เนื่องจากของเดิมช ารุดไม่สามารถใช้งานได้  หากซ่อมไม่คุ้มค่า และสามารถตัดได้ในบริเวณ
ที่กว้างครับ 
5.จัดซื้อเครื่องรับส่ง – วิทยุ ระบบ VHF / FM ขนาดก าลังส่ง 25 วัตต์ จ านวน 1 เครื่อง  
เป็นเงิน  24,000 บาท เพ่ือใช้ติดตั้งรถฉุกเฉินของเทศบาลต าบลบ้านโคก ในการบริการ
ประชาชนกรณีเกิดเหตุฉุกเฉิน 
จงึได้เสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบ ผ่านสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณโอน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 ของส านักปลัด ดังนี้ 

ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2564 
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ส านักปลัด 
------------------------------------------ 

หลักการและเหตุผล 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  เพ่ือให้การด าเนินงานของส านักปลัด เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการเกิดประสิทธิภาพ 
ประสิทธิผลสูงสุดประกอบกับคณะบริหารได้ปรับเปลี่ยนการบริหารงาน จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหมาย
เจ้าหน้าที่งบประมาณแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมรับทราบ ต่อไป 
นายวันชัย  แก้วอินทร์  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานส านักปลัดดังนี้ 
นักวิเคราะห์ โอนลด แผนงานบรหิารงานทั่วไป หมายรายจา่ย งานวางแผนสถิตแิละวิชาการ 

ประเภทรายจา่ยรายจา่ยเก่ียวเน่ืองกบัการปฏิบตัิราชการท่ีไมเ่ขา้ลกัษณะรายจ่ายหมวด

อ่ืนๆ คา่ใชจ้า่ยเดนิทางไปราชการ งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 57,064.00.-บาท 

โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 27,000.-บาท ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม 1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ค่าใช้สอย ค่าครุภัณฑ์
ส านักงาน เพื่อจัดซื้อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับXGA ขนาด 3,000 ANSI 
Lumens งบประมาณหลังโอน เป็นเงิน 27,000.-บาท จ านวน  1 เครื่อง (เนื่องจาก
ไมไ่ด้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติ 



16 
 

โอนลด แผนงานบรหิารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ ประเภทรายจ่าย

รายจา่ยเก่ียวเน่ืองกบัการปฏิบตัริาชการท่ีไมเ่ขา้ลกัษณะรายจา่ยหมวดอ่ืนๆ   

1. คา่ใชจ้า่ยในการรบัฟังความคดิเห็นของประชาชน  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 

10,000.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 10,000.-บาท 

2.โครงการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 10,000.-

บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 10,000.-บาท  

3.แผนงานสรา้งความเขม้แข็งของชมุชน   งานสง่เสรมิและสนบัสนนุความเขม้แข็งชมุชน 

รายจา่ยเก่ียวเน่ืองกบัการปฏิบตัริาชการท่ีไมเ่ขา้ลกัษณะรายจา่ยหมวดอ่ืนๆ โครงการ

ฝึกอบรมใหค้วามรู ้/รณรงคป์อ้งกนัและแกไ้ขปัญหายาเสพตดิเยาวชน ประชาชน ต าบล

บา้นโคก  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 8,000.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 

8,000.-บาท  ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม 2. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ค่าใช้สอย ค่าครุภัณฑ์
ไฟฟ้าและวิทยุ เพ่ือจัดซื้อเครื่องขยายเสียง ขนาดไม่น้อยกว่า 250 วัตต์ จ านวน 1 ชุด 
งบประมาณหลังโอน เป็นเงิน 28,000.-บาท (เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศ
บัญญัติ 

โอนลด แผนงานสรา้งความเขม้แข็งของชมุชน งานสง่เสรมิและสนบัสนนุความเขม้แข็ง 

ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวด
อ่ืน โครงการเทศบาลเคล่ือนท่ีบ าบดัทกุขบ์  ารุงสขุ สรา้งรอยยิม้ประชาชนต าบลบา้นโคก  

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 30,000.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 19,000.-

บาท  ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม 3. แผนงานเกษตร  งานส่งเสริมเกษตร งบลงทุน  ครุภัณฑก์ารเกษตร เพ่ือ จัดซื้อ
เครื่องตัดหญ้า แบบข้อแข็ง ขนาดไม่น้อยกว่า 1.4 แรงม้า จ านวน  2 เครื่อง 
งบประมาณหลังโอน เป็นเงิน 19,000.-บาท (เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศ
บัญญัติ 

โอนลด แผนงานสรา้งความเขม้แข็งของชมุชน งานสง่เสรมิและสนบัสนนุความเขม้แข็ง 

ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวด
อ่ืนๆ 1.โครงการเทศบาลเคลื่อนที่บ าบัดทุกข์บ ารุงสุข สร้างรอยยิ้มประชาชน  งบประมาณ

คงเหลือก่อนโอน 11,000.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 11,000.-บาท 

2.โครงการฝึกอบรมให้ความรู้/รณรงค์ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด งบประมาณ

คงเหลือก่อนโอน 9,000.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 1,000.-บาท  ไปตัง้เพิ่ม

ตามรายการดงันี ้ 
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โอนเพิ่ม 4. แผนงานเกษตร  งานส่งเสริมเกษตร งบลงทุน  ครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องตัด
หญ้าแบบล้อจักรยาน ขนาดไม่น้อยกว่า 5 แรงม้า จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณหลังโอน 
เป็นเงิน 12,000.-บาท (เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติ 

โอนลด แผนงานบรหิารงานทั่วไป งานบรหิารทั่วไป ประเภทรายจา่ยรายจา่ยเก่ียวเน่ือง

กบัการปฏิบตัริาชการท่ีไมเ่ขา้ลกัษณะรายจา่ยหมวดอ่ืนๆ  คา่ใชจ้า่ยในพิธีทางศาสนา

งานรฐัพิธี งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 100,000.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 

24,000.-บาท  ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม 5. แผนงานรักษาความสงบ งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน งบลงทุน  ครุภัณฑ์ไฟฟ้า
และวิทยุ เพ่ือจัดซื้อเครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM  ขนาดก าลังส่ง 25 วัตต์ จ านวน 1 
เครื่อง งบประมาณหลังโอน เป็นเงิน 24,000.-บาท (เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ใน
เทศบัญญัติ    

การโอนงบประมาณท้ังหมดตามรายการข้างต้น ของหน่วยงานส านักปลัด จึงเสนอเพ่ือ 
พิจารณาร่วมกันครับ เชิญท่านประธานสภาด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

 
นายสนธยา ดวงภักดี  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงรายละเอียดอย่างชัดเจนแล้วนั้นจึงขอเรียนต่อสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรี   เพ่ือพิจารณาอนุมัติ  

นายหนูพิน  พลดอน  ตอนนี้เราก็อยู่วาระที่ 3 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา โอนงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจ าปี 2564  ส านักปลัด จ านวน 5 รายการ มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเชิญ

ครับหากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุมส่วนส านักปลัด โดยจะท าการลงมติไปทีละรายการ 

1.ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ 
XGA ขนาด 3,000 ANSI Lumens     จ านวน 1  เครื่อง  เป็นเงิน 27,000 บาท 
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอนงบประมาณ   จ านวน         11    เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน         1      เสียง 

2.ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อเครื่องขยายเสียง ขนาดไม่น้อยกว่า 
250 วัตต์  จ านวน 1 ชุด เป็นเงิน 28,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอนงบประมาณ   จ านวน         11    เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน         1      เสียง 

3.จัดท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพื่อซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบข้อแข็ง ขนาดไม่
น้อยกว่า 1.4 แรงม้า  จ านวน 2 เครื่อง  เป็นเงิน  19,000 บาท  กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอนงบประมาณ   จ านวน         11    เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน         1      เสียง 
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4.ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบล้อจักรยาน ขนาด
ไม่น้อยกว่า 5 แรงม้า  จ านวน 1 เครื่อง  เป็นเงิน  12,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอนงบประมาณ   จ านวน         11    เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน         1      เสียง 

5.จัดท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพื่อซื้อเครื่องรับส่ง – วิทย ุระบบ VHF / FM 
ขนาดก าลังส่ง 25 วัตต์ จ านวน 1 เครื่อง  เป็นเงิน  24,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอนงบประมาณ   จ านวน         11    เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน         1      เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  ต่อไปเป็นการโอนงบประมาณของกองช่าง ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและ 
ประธานสภาฯ   เหตุผลการโอนงบประมาณในครั้งนี้ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพ่ือพิจารณาเชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี กระผมขอชี้แจงหลักการและเหตุผล มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการโอนงบประมาณ 
นายกเทศมนตรี ประจ าปี 2564 ของกองช่าง  จ านวน  3 รายการดังต่อไปนี้  
    1.จัดซื้อเครื่องก าเนิดไฟฟ้า ขนาดไม่น้อยกว่า 5 กิโลวัตต์ จ านวน 1  เครื่อง  เป็นเงิน  

55,000 บาท ใช้ส าหรับปั่นไปกระแสไฟฟ้าจัดกิจกรรม ประชาสัมพันธ์และบริการ
ประชาชน และใช้ในงานของกองช่าง กับเครื่องเจาะคอนกรีตที่ได้ขออนุมัติโอนในวันนี้ต้อง
ใช้คู่กันครับ 
2.จัดซื้อเครื่องเจาะคอนกรีต ก าลังไฟไม่น้อยกว่า 4,650 W จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน  
28,000 บาท ใช้ส าหรับเจาะตรวจสอบความหนาของถนน คสล. และถนนแอสฟัลติก 
ครับ 
3. โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านโพธิ์ หมู่ที่ 2 (ซอยหน้าบ้านนางบุญกอง สีดาดาล) เป็น
เงิน  40,000 บาท  โอนงบประมาณรายจ่ายตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ 2564  ที่ไม่ได้ใช้เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือบรรเทาความ
เดือดร้อนของชาวบ้านโพธิ์ ที่ใช้ในการสัญจรไปมา  เนื่องจากมีน้ าท่วมขังและช ารุด 
ได้มีหนังสือประชาคมเข้ามากระผมได้ให้เจ้าหน้าที่ออกส ารวจและเห็นปัญหาที่เกิดข้ึนน้ า
ท่วมขังสัญจรไปมาล าบากมาก เพ่ือแก้ไขปัญหาให้ชาวบ้านผมจึงขออนุมัติโอนงบประมาณ
เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ครับ จึงได้เสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบ ผ่านสภาเทศบาล
พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 ของกองช่าง ดังนี้ 

             ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2564 
        หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

   กองช่าง 
------------------------------------------ 

หลักการและเหตุผล 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงิน
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งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  เพ่ือให้การด าเนินงานของกองคลัง เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการ 
เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลสูงสุด จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหมายเจ้าหน้าที่งบประมาณแจงรายละเอียด
ให้ที่ประชุมรับทราบ ต่อไป 

นายสุระศักดิ์  ธีระสาร  แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองช่างดังนี้ 
ผู้อ านวยการกองช่าง โอนลด แผนงานบรหิารงานทั่วไป งานบรหิารทั่วไป ประเภทรายจา่ยรายจา่ยเก่ียวเน่ือง

กบัการปฏิบตัริาชการท่ีไมเ่ขา้ลกัษณะรายจา่ยหมวดอ่ืนๆ  คา่ใชจ้า่ยเดนิทางไปราชการ 

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 113,215.26.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 

55,000.-บาท  ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม 1. แผนงานเคหะชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน  
ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ เพ่ือจัดซื้อเครื่องก าเนิดไฟฟ้าขนาด 5 กิโลวัตต์ จ านวน 1 เครื่อง 
งบประมาณหลังโอน เป็นเงิน 55,000.-บาท (เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศ
บัญญัติ 

โอนลด แผนงานบรหิารงานทั่วไป งานบรหิารทั่วไป ประเภทรายจา่ยรายจา่ยเก่ียวเน่ือง

กบัการปฏิบตัริาชการท่ีไมเ่ขา้ลกัษณะรายจา่ยหมวดอ่ืนๆ  คา่ใชจ้า่ยเดนิทางไปราชการ 

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 181,215.26.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 

28,000.-บาท  ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้

โอนเพิ่ม 2. แผนงานเคหะชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน  
ครุภัณฑง์านก่อสร้าง เพ่ือจัดซื้อเครื่องเจาะคอนกรีต จ านวน  1 เครื่อง งบประมาณหลัง
โอน เป็นเงิน 28,000.-บาท (เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติ 

โอนลด แผนงานบรหิารงานทั่วไป งานบรหิารทั่วไป ประเภทรายจา่ยรายจา่ยเก่ียวเน่ือง

กบัการปฏิบตัริาชการท่ีไมเ่ขา้ลกัษณะรายจา่ยหมวดอ่ืนๆ  คา่ใชจ้า่ยเดนิทางไปราชการ 

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 153,215.26.-บาท โดยขอโอนลดครัง้นี ้จ านวน 

40,000.-บาท  ไปตัง้เพิ่มตามรายการดงันี ้ 

โอนเพิ่ม 3. แผนงานอุตสาหกรรม  งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน  ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค เพ่ือ ก่อสร้างถนน คสล. ม.2  ซอยหน้าบ้านนางบุญกอง    สีดาดาล 
งบประมาณหลังโอน เป็นเงิน 40,000.-บาท (เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศ
บัญญัติ 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรี ได้เสนอหลักการและเหตุผลผ่านไปแล้วนั้นก่อนที่จะ 
ประธานสภาฯ   ให้สมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่ขอเชิญครับ 
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นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ ในส่วนของโอนงบประมาณเพ่ือก่อสร้างถนน คสล.บ้านโพธิ์ หมู่ที่ 2 ผมก็ได้เข้าร่วมประชุม 
รองประธานสภา กับผู้น าชุมชนได้รับทราบถึงปัญหาความเดือดร้อนในซอยนั้นมีน้ าท่วมขังเป็นโคลนตม สัญจร

ไปมาล าบากมากตามเอกสารรูปภาพที่เสนอให้นั้น ผมมองว่าเพ่ือเป็นการแก้ไขให้ประชาชน
จ านวน 7-8 ครัวเรือน ผมอยากให้ทางสภาแห่งนี้ได้เห็นชอบอนุมัติด้วยครับ 

นายบรรเลง  ภูทัด  ผมเห็นด้วยครับหากเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนทุกหมู่บ้านสิ่งไหนเป็นความ 
สมาชิกสภาเขตท่ี 2  เดือดร้อนก็อยากให้ทางผู้บริหารเร่งแก้ไขปัญหา ทางสมาชิกพร้อมที่จะแก้ไขด้วยครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมอีกหรือไม่ถ้าไม่มีผมจะขอมติการโอนงบประมาณของ 
ประธานสภาฯ   กองช่าง  โดยจะท าการลงมติไปทีละรายการ 

1.ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อเครื่องก าเนิดไฟฟ้า ขนาดไม่น้อยกว่า 5  
กิโลวัตต์ จ านวน 1  เครื่อง  เป็นเงิน 55,000 บาท   กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอนงบประมาณ   จ านวน         11    เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน         1      เสียง 

    2.ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อเครื่องเจาะคอนกรีต ก าลังไฟไม่น้อยกว่า
     4,650 W จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน  28,000 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบโอนงบประมาณ   จ านวน         11    เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน         1      เสียง 

3.ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพื่อก่อสร้างถนน คสล.บ้านโพธิ์ หมู่ที่ 2 (ซอย
หน้าบ้านนางบุญกอง สีดาดาล)  เป็นเงิน  40,000 บาท  กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอนงบประมาณ   จ านวน         11    เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน         1      เสียง 
 
 
นายหนูพิน  พลดอน   ก่อนจะเข้าสูระเบียบวาระต่อไป ผมขอพักเบรก 10 นาที 
ประธานสภา    

พักเบรก เวลา 15.00 น.  
           เริม่ประชมุ เวลา  15.10 น. 

3.4 พิจารณาเห็นชอบแก้ไขเพิ่มเติมเทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่องการก าจัดสิ่งปฏิกูล
และมูลฝอย พ.ศ. 2563 (แก้ไข เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2564 

นายหนูพิน  พลดอน เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก  เรื่องการก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2563  (แก้ไข  
ประธานสภา เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564  เราก็ได้ประชุมคณะการมการทบทวนเทศบัญญัติต าบล  

ร่วมกับหัวหน้าส่วนราชการ ผ่านไปแล้ว เมื่อวันที่  19  สิงหาคม 2564 ทุกคนคงจะเข้าใจ
ในหลักการร่างเทศบัญญัตินี้ดีแล้ว   ต่อไปผมขอให้ผู้บริหารได้เสนอญัตติร่างเทศบัญญัติ 
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เรื่องการก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2563 (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564  
เชิญผู้บริหาร ครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคกท่ีเคารพ ท่านสมาชิก สภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  เรื่อง ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบเทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่องการก าจัดสิ่งปฏิกูลและ

มูลฝอย พ.ศ. 2563 (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564  ด้วยเทศบาลต าบลบ้านโคกมี
ความจ าเป็นที่ จะต้องขอความเห็นชอบของสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เรื่อง การก าจัดสิ่ง
ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2563 (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564  โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้  

หลักการ 

แก้ไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติเทศบาลต าบลบ้านโคก เรื่อง  การก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย     
พ.ศ. 2563 เพ่ือปรับปรุงค่าธรรมเนียมให้เหมาะสม ตามที่คณะรัฐมนตรีได้ประกาศ
สถานการณ์ฉุกเฉินในทุกเขตท้องที่ทั่วราชอาณาจักร ตั้งแต่วันที่ 26  มีนาคม  2563  
เนื่องจากเกิดการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
(COVID - 19)  อย่างรวดเร็ว กว้างขวางในหลายพ้ืนที่ของประเทศไทย  โดยอย่างยิ่งการ
ระบาดระลอกใหม่ ในปี 2564 ส่งผลให้เกิดการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าติดเชื้อ
ไวรัสโคโรนา 2019 (COVID - 19) ในพ้ืนที่จังหวัดอุดรธานี  เพ่ือเป็นการระงับยับยั้งและ
ป้องกันการระบาดแบบกลุ่มก้อนของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
(COVID - 19)  ระลอกใหม่ เพ่ือช่วยเหลือ 

เหตุผล 

เนื่องจากอัตราค่าธรรมเนียมในการจัดเก็บขยะมูลฝอยที่ใช้อยู่ไม่เหมาะสมกับสถานการณ์
ปัจจุบันจากการแพร่โรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 (COVID - 19)  ระลอกใหม่ ส่งผลให้
เกิดผลกระทบต่อใช้ชีวิตประจ าวันของชาวบ้าน ดังนั้นเพ่ือเป็นการช่วยเหลือและบรรเทา
ความเดือดร้อนของชาวบ้านจึงขอก าหนดค่าธรรมเนียม ขึ้นใหม่  

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลต าบลบ้านโคก เพ่ือ
พิจารณาให้ความเห็นชอบเทศบัญญัติเทศบาลต าบลบ้านโคก เรื่องการก าจัดสิ่งปฏิกูลและ
มูลฝอย พ.ศ.2563 (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 ) พ.ศ. 2564  ต่อไป 

นายหนูพิน  พดลอน   ครับ ขอบคุณท่านนายก เชิญท่านปลัดเทศบาลชี้แจงระเบียบนะครับ 
ประธานสภา 
นางชนิตา  สอนบุญมี   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน นะครับ ท่านคณะ 
ปลัดเทศบาล ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย

ข้อบังคับสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ ๔๕ “ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง
พิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็
ได้” วรรคสอง ๘ “ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภา 
ท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะต้อง  เป็นผู้เสนอก็ได้ 
เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระ รวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่
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สองนั้นให้ที่ประชุมสภาเป็นกรรมการเต็ม สภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ” ข้อ 47 วรรคหนึ่ง “ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระ ที่
หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและ  ลงมติว่าจะรับ
หลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภา ท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้าม
ไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้ อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว” 

นายหนูพิน   พลดอน  ผมขอหารือในที่ประชุมว่าจะพิจารณาเทศบัญญัติเทศบัญญัติต าบลบ้านโคก  เรื่องการก าจัด
สิ่งประธานสภา   ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2563  (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 
    ครั้งนี้ สามวาระรวด คือรับหลักการ  แปรญัตติ ลงมติ ในวันเดียวกัน ทั้ง 3 วาระ  

หรือพิจารณาไปที่ละวาระขอเชิญสมาชิกสภาแสดงความคิดเห็นได้เลยครับ 
 
นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์   เพ่ือการปฏิบัติงานรวดเร็วยิ่งขึ้นผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่านครับ 
ประธานสภา 

นายอนนท์ ทองที  ผมขอรับรองนายมนตรี    โพธิ์ทิพย์ พิจารณาสามวาระรวด ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นางสงวน  สุมาลี   ผมขอรับรองนายมนตรี   โพธิ์ทิพย์พิจารณาสามวาระรวด เหมือนกันครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายหนูพิน   พลดอน  สอบถามมีใครแสดงความคิดเห็นนอกเหนือจากที่เสนอบ้างหรือไม่  หากไม่มีผมจะ 
ประธานสภาฯ   ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นควรพิจารณาโอนงบประมาณสามวาระรวด  
    กรุณายกมือ ครับ 

มติที่ประชุม   - ให้พิจารณาสามวาระรวด  จ านวน      ๑1      เสียง  
    - งดออกเสียง      จ านวน      ๑        เสียง 

          วาระท่ี  1 ขั้นรับหลักการ 

นายหนูพิน  พลดอน -สมาชิกท่านใดจะแสดงความเห็นในวาระนี้หรือไม่ หากแล้วสมาชิกท่านใดพิจารณาเห็นควร 
ประธานสภา   รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติฯ กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบรับหลักการ    จ านวน     ๑1    เสียง 
    -ไม่เห็นชอบรับหลักการ      จ านวน       -     เสียง 
    -งดออกเสียง      จ านวน     1      เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  -สรุปมติที่ประชุมพิจารณารับหลักการ 11 เสียง ต่อไปพิจารณาอภิปราย 
ประธานสภา   หรือแปรญัตติ  
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วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 

นายหนูพิน  พลดอน  เรื่องญัตติพิจารณา(ร่าง)เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่อง การก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  
ประธานสภาฯ   พ.ศ. 2563 (แก้ไข เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2564 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจง 
    ระเบียบครับ  

นางชนิตา สอนบุญมี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 51 วรรค
ปลัดเทศบาล   หนึ่ง “ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสอง ให้ปรึกษาเรียงล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปร 
    ญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติ 
    เป็นอย่างอ่ืน” ในวรรคสอง ก าหนดว่า “ถ้าท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแปร 
    ญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก้ไขในข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอ 
    เปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก” 

นายหนูพิน  พลดอน  ครับ ขอบคุณครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ  
ประธานสภาเทศบาล   สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ ๔๕ วรรคสอง ก าหนดให้ประธานในที่ประชุมเป็นประธาน 
    คณะกรรมการแปรร่างเทศบัญญัติ ซึ่งขณะนี้ก็คือผมเอง นะครับ และสมาชิกสภาเป็น 

กรรมการ มีสมาชิกท่านใดต้องการแปรร่าง เทศบัญญัติต าบลบ้านโคกเรื่องการก าจัดสิ่ง
ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2563  (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564   ขอเชิญครับ 

นายบรรเลง ภูทัด  ผมขอแปรญัตติ (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่อง การก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  
สมาชิกสภา เขตที่ 2  พ.ศ. 2563 (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ.2564 ในส่วนการเก็บค่าขยะ ผู้ประการ 
    ร้านค้า ผมเห็นว่าควรเก็บเท่าเดิม 40 บาท 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมมีความเห็นว่าเศรษฐกิจในช่วงปัจจุบันนี้เกิดโรคระบาดเราในฐานะหน่วยงานราชการ 
รองประธานสภา พอที่จะช่วยเหลือประชาชนที่ก าลังล าบากในช่วงโควิด เศรษฐกิจไม่ดี ตกงานบ้าง รายได้ไม่

มี ปีนี้เราควรจะช่วยเหลือกัน จึงมีความเห็นว่าท าเป็น 3 เลส  ดังนี้ 
    -ครัวเรือน วันหนึ่งเกิน 0 ลิตร แต่ไม่เกิน 300 ลิตร เดือนละ 20 บาท ลดเหลือ  10 บาท 

-ผู้ประกอบการร้านค้า วันหนึ่งเกิน 0 ลิตร แต่ไม่เกิน 300 ลิตร เดือนละ40 บาท ลดเหลือ 
30 บาท 
-ผู้ประกอบการร้านค้าวันหนึ่งเกิน 500 ลิตรขึ้น เดือนละ1,000 บาท ลดเหลือ 600 บาท 
ครับ  

นางสุภัคษา  บุตรโคตร  ตามท่ีดิฉันได้สอบถามร้านโคตรเฮงมา ก็ไม่ได้ราคาดีเท่าไร กิจการด าเนินการเรื่อยๆ ตาม 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  สถานการณ์เพราะเศรษฐกิจไม่ดีถ้าช่วยได้จะดีค่ะ ไม่ว่าจะเป็นครัวเรือน หรือร้านค้า  

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงเพ่ิมเติมครับ  
ประธานสภา 

นายสนธยา  ดวงภักดี ตามท่ีผมได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลไปแล้วแค่เป็นการทบทวนเสนอต่อสภา  ผมก็ได้ 
นายกเทศมนตรี มองเห็นว่าในช่วงสถานการณ์โควิดระบาด ประชาชนบ้านเราก็ตกงานกันมากรายได้ก็ลด

น้อยลง ข้าวของแพง ตามที่เราได้จัดตั้งศูนย์ LQ  ที่เทศบาลต าบลบ้านโคก ก็มีประชากร
กลับบ้านมาตกงานกันก็เยอะ หากสิ่งนี้จะเป็นการช่วยเหลือชาวบ้านในต าบลเราได้ก็พร้อม
ที่จะช่วยในปีนี้ให้ผ่านพ้นภาวะเศรษฐกิจช่วงในไปได้ด้วยกัน เหตุการณ์กลับมาเป็นปกติแล้ว
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อาจจะมีการทบทวนในอัตราเดิมครับ หากท่านใดไม่เห็นด้วยก็ไม่เป็นไรครับหากท่าน
สมาชิกเห็นด้วยกับท่านบรรเลง  ภูทัด (ขออนุญาตออกนาม) ผมก็ไม่ได้ติดใจอะไรครับ 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุมไปที่ละรายการครับ 
ประธานสภา   
 ท่านใดเห็นชอบใหค้รัวเรือนวันหนึ่งเกิน 0 ลิตร แต่ไม่เกิน 300 ลิตร เดือนละ 20 บาท  

ลดเหลือ  10 บาท  
มติที่ประชุม   เห็นชอบ   จ านวน     ๑1    เสียง 

ไม่เห็นชอบ  จ านวน       -     เสียง 
งดออกเสียง  จ านวน     ๑      เสียง  
    
ท่านใดเห็นชอบใหผู้้ประกอบการร้านค้า วันหนึ่งเกิน 0 ลิตร แต่ไม่เกิน 300 ลิตร  
เดือนละ 40 บาท  ลดเหลือ 30 บาท 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ   จ านวน     ๑0    เสียง 
ไม่เห็นชอบ  จ านวน      1     เสียง 
งดออกเสียง  จ านวน      ๑     เสียง 
 
ท่านใดเห็นชอบใหผู้้ประกอบการร้านค้าวันหนึ่งเกิน 500 ลิตรขึ้น เดือนละ1,000 บาท  
ลดเหลือ 600 บาท 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ   จ านวน     ๑1    เสียง 
ไม่เห็นชอบ  จ านวน       -     เสียง 
งดออกเสียง  จ านวน      ๑     เสียง 

            วาระที่ 3 ขั้นลงมติ 

นายหนูพิน  พลดอน   ต่อไปจะเป็นการลงมติเพ่ือตราเป็นเทศบัญญัติต าบลบ้านโคก สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ 
ประธานสภา ตราเป็นเทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่อง การก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2563 

(แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2564 กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ  จ านวน     ๑1    เสียง 
     -ไม่เห็นชอบ     จ านวน       -     เสียง 
    -งดออกเสียง     จ านวน     1      เสียง 

3.5 พิจารณาเห็นชอบแก้ไขเพ่ิมเติม(ร่าง)เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่องกิจการที่เป็น
อันตรายสุขภาพพ.ศ. 2563 (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลครับ 
ประธานสภา 

นายสนธยา  ดวงภักดี     หลักการ 
นายกเทศมนตรี เพ่ือประโยชน์ในการควบคุมการประกอบกิจการอันตรายต่อสุขภาพ  ในเขตเทศบาลต าบล

บ้านโคกให้มีผลบังคบและก ากับดูแลในด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมให้แก่ประชาชนได้
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อย่างมีประสิทธิภาพเหมาะสมกับสภาวการณ์ในปัจจุบันในการก าหนดอัตราธรรมเนียม
ใบอนุญาตในการประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ.2535  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2560 รวมทั้ง
กฎกระทรวงและประกาศที่ออกตามความในพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 

เหตุผล 

โดยที่กระทรวงสาธารณสุขได้ออกประกาศ  เรื่องก าหนดค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาต     
หนังสือรับรองการแจ้งและการให้บริการในการจัดการสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย  พ.ศ. 2559  
และได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่  30  กันยายน  2559  ให้ยกเลิก
กฎกระทรวงว่าด้วยอัตราค่าธรรมเนียมการให้บริการเก็บ ขนและก าจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูล
ฝอยและอัตราค่าธรรมเนียมอ่ืน ๆ พ.ศ. 2545  ประกอบกับค าแนะน าของคณะกรรมการ
สาธารณสุข  เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พศ.2559  เมื่อวันที่ 9 
กุมภาพันธ์ 2559 ได้แนะน าให้ราชการส่วนท้องถิ่นทุกแห่งเร่งด าเนินการออกข้อก าหนด
ของท้องถิ่นก าหนดประเภทกิจการที่ต้องมีการควบคุมภายในท้องถิ่นตามมาตรา 32 (1) 
แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 และแก้ไขเพ่ิมเติม โดยพิจารณารายชื่อ
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ เพ่ือตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลบ้านโคก จึงสามารถ
จัดเก็บค่าธรรมเนียมได้และได้ก าหนดกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพขึ้นใหม่ อันเป็นผลให้
ราชการส่วนท้องถิ่นต้องปรับปรุงแก้ไขข้อก าหนดของท้องถิ่นที่ออกตามความในมาตรา
ดังกล่าว ให้สอดคล้องกับรายชื่อกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพที่ก าหนดขึ้น ดังนั้น 
เทศบาลต าบล    บ้านโคก จึงได้ตราเทศบัญญัตินี้ 

นายหนูพิน  พดลอน   ครับ ขอบคุณท่านนายกในส่วนของพิจารณาเห็นชอบแก้ไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติต าบลบ้าน
ประธานสภา   โคก เรื่องกิจการที่เป็นอันตรายสุขภาพพ.ศ. 2563 (แก้ไข เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2564 

จะพิจารณาเป็นสามวาระรวดเช่นเดียวกัน  

วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ 
สมาชิกท่านใดจะแสดงความเห็นในวาระนี้หรือไม่ หากแล้วสมาชิกท่านใดพิจารณาเห็นควร 

    รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติฯ กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบรับหลักการ    จ านวน     ๑1    เสียง 
    -ไม่เห็นชอบรับหลักการ      จ านวน       -     เสียง 
    -งดออกเสียง      จ านวน     1      เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  -สรุปมติที่ประชุมพิจารณารับหลักการ 11 เสียง ต่อไปพิจารณาอภิปราย 
ประธานสภา   หรือแปรญัตติ   

วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 

นายหนูพิน  พลดอน  -ท่านใดจะแปรญัตติแห่งร่างเทศบัญญัติฯ กรุณายกมือครับ 
ประธานสภา 
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มติที่ประชุม   ไม่มีสมาชิกท่านใด แปรญัตติ 

นายหนูพิน   พลดอน  สรุปไม่มีสมาชิกท่านใดแปรญัตติต่อไปพิจารณา 
ประธานสภา  

วาระท่ี 3 ขั้นลงมติ 

นายหนูพิน  พลดอน -สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่องกิจการที่เป็นอันตราย 
ประธานสภา สุขภาพ พ.ศ. 2563 (แก้ไข เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2564  กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ  จ านวน     ๑1    เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ     จ านวน       -     เสียง 
    -งดออกเสียง     จ านวน       1    เสียง 

 

3.6 พิจารณากันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 

1.พิจารณากันเงินงบประมาณรายจ่ายกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ประจ าปี 2564 

นายหนูพิน  พลดอน  พิจารณากันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 (กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน) 
ประธานสภา   ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงต่อที่ประชุมครับ    

นายสนธยา  ดวงภักดี ผมขอมอบหมายให้ผู้อ านวยการกองคลัง ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้องแทนครับ 
นายกเทศมนตรี  

นางสาวอุไลวรรณ ศรีอัคราช กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผอ.กองคลัง รายละเอียดเพ่ือขอกันเงินงบประมาณรายจ่ายปีงบประมาณ 2564  (กรณีไม่ได้ก่อหนี้

ผูกพัน) 
            ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 
2561 ส่วนที่ 1 ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งปลูกสร้างยังมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้น ต่อไปอีก ให้ อปท.รายงานขออนุมัติกัน
เงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี" 
เพ่ือให้การด าเนินงานเป็นไปด้วยความถูกต้อง ตามระเบียบดังกล่าว เห็นควรพิจารณาเสนอ
ขออนุมัติกันเงิน (กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน) งบประมาณประจ าปี 2564 ต่อสภาเทศบาล
ต าบลบ้านโคกจ านวน 7 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 2,112,500 บาท ดังรายการต่อไปนี้ 
1.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายดอนบาก หมู่ที่ 3,11 – โคกสว่าง งบประมาณ 
458,000 บาท 
2.โครงการก่อสร้างโดมจ านวนสินค้าทางการเกษตร หมู่ที่ 4 งบประมาณ 465,400 บาท 
3.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านนางแดง-ทางเหลวงเพ็ญ-สร้างคอม หมู่ที่ 7  
งบประมาณ  400,000 บาท 
4.โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าบ้านโนนสังวาลย์ หมู่ที่ 6 งบประมาณ 183,500 บาท 
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5.โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าเหลี่ยม คสล.ถนนสายบ้านดอนบาก-ห้วยก้านเหลือง บ้าน
ดอนบาก ที่ 11 งบประมาณ 293,000 บาท 
6.โครงการขยายผิวจราจรบ้านโพธิ์ชัย หมู่ที่ 9(หน้าบ้านนางสมัย พลเพียร ถึงบ้านนางอ า
พร  ศรีจงรัก)  งบประมาณ 149,500  บาท 
7.โครงการปรับปรุงขยายอาคารเรียน ศพด.บ้านดอนบาก งบประมาณ 163,100 บาท 

จึงขออ านาจสภากันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและ การตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548 หมวด 5 ข้อ 59  ในกรณีที่
มีรายจ่ายหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น
ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี  

หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขใน
วรรคหนึ่ง ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายได้ไม่เกินหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความ
จ าเป็นต้องแก้ไข เปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือ   เปลี่ยนแปลง สถานที่ก่อสร้างให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายได้
ไม่เกินหนึ่งปีต่อสภา แล้วแต่กรณี กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้ ด าเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าวให้เงินจ านวนนั้นตก
เป็นเงินสะสม 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้วผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบให้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2564 (กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน)  

กรุณายกมือครับ  

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้กันเงินงบประมาณ ปี 2564     จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้กันเงินงบประมาณ ปี 2564  จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 
 

2.พิจารณากันเงินโอนงบประมาณประจ าปี 2564 

นายหนูพิน  พลดอน  พิจารณากันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงต่อที่ประชุม 
ประธานสภา  

นายสนธยา  ดวงภักดี  ตามท่ีสภาแห่งนี้ได้มีมติเห็นชอบให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 ไปแล้ว 
นายกเทศมนตรี   จ านวน  2 โครงการ ซึ่งเป็นโครงการยังไม่ได้ท าสัญญา เกรงว่าจะด าเนินการไม่ทัน 

ปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564 และท่ีได้เสนอต่อสภาที่ขออ านาจสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
ในส่วนของรายละเอียดผมให้เจ้า หน้าที่ได้ชี้แจงต่อสภาครับ 

นางชนิตา  สอนบุญมี  ในส่วนของรายละเอียดการกันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 จ านวน  2  
ปลัดเทศบาล   โครงการ  เป็นเงิน 68,000 บาท ดังนี้  
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    1.โอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อจัดซื้อเครื่องเจาะคอนกรีต จ านวน  1 เครื่อง เป็นเงิน  
28,000 บาท 
2.โอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งรายการใหม่ โครงการก่อสร้างถนน คสล. ม.2  ซอยหน้า
บ้านนางบุญกอง    สีดาดาล จ านวน  40,000 บาท 
จึงขออ านาจสภากันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 ค่ะ 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้วผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบให้กันเงินโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 กองช่าง  จ านวน  2 

รายการ กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้กันโอนเงินงบประมาณ ปี 2564     จ านวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้กันเงินโอนงบประมาณ ปี 2564  จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง      จ านวน        1      เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง อ่ืนๆ 
นายหนูพิน  พลดอน  ในระเบียบวาระนี้ขอเชิญครับ  
ประธานสภา    

นายบรรเลง ภูทัด  ขอสอบถามถนนสายบ๋าบักสี เนื่องจากมีชาวบ้านสอบถามผมว่าจะได้ด าเนินการตอนไหน 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 เพราะเกรงว่าโครงการนี้จะมีปัญหาตรงที่ว่าเจ้าของที่ไม่ใช่ประชากรในพ้ืนที่ จะมีปัญหา

อะไรหรือไม่  เอกสารยังไม่ได้เซ็นสละที่ดิน  
 
นายสงวน  สุมาลี ตามท่ีสภาได้อนุมัติงบประมาณไปแล้วผมฝากผู้บริหารให้เร่งด าเนินการในโครงการที่อนุมัติ  
สมาชิกสภา เขตที่ 1 และผมขอทราบว่าเงินสะสมมีหรือไม่ หากมีตอนนี้ก็ใกล้จะหมดฤดูฝนแล้วจะสามารถน าเงิน

ส่วนนี้มาช่วยชาวบ้านที่ได้รับความเดือดร้อนหรือไม่  

นายสนธยา  ดวงภักดี -ในส่วนของถนนสายบ๋าบักสี บ้านโคก ม.1 พร้อมที่จะลงงานแล้วครับ ในส่วนของโครงการ 
นายกเทศมนตรี อ่ืนก็ก าลังพยายามเร่งด าเนินการครับ ในส่วนถนนผมอยากให้ยึดเอกสารให้ชัดเจนและ

ถูกต้องครบถ้วนก่อน เพราะจะได้ไม่มีปัญหาตามมา  
 ผมในฐานะผู้บริหาร ในการประชุมครั้งนี้ผมต้องขอบอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้เล็งเห็น

ความส าคัญและได้อนุมัติเห็นขอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
2565 ผมจะเร่งด าเนินการเพ่ือแก้ไขปัญหาให้แก่พ่ีน้องประชาชนต าบลเราครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านอ่ืนๆจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภา   ณ ตอนนี้ เป็นเวลา 16.40 นาฬิกาแล้ว เราก็ได้ด าเนินการประชุมมาเป็นเวลาอัน 
    สมควรแล้วหากไม่มีแล้ว หากไม่มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอปิดการประชุม 

 

เลิกประชุม เวลา ๑6.40 น.  
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 ลงชื่อ..........................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                   (นายเทวัญ   โพนเบ้า) 
                                      สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 

 
   ลงชื่อ..........................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                (นายหนูพิน   พลดอน) 
                                        ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต าบล  
บ้านโคก สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ครั้งที่ 2  ประจ าปี  พ.ศ. 2564 วันที่  30  สิงหาคม  2564  และขอรับรองว่าถูกต้องตาม 
การด าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ  
 
              ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                           (นายเทวา   พันฆ้อง)  
                                           สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1  
 
 
 
                ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                             (นางสุภัคษา   บุตรโคตร) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 2  
 
 
 
                     ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                   (นายเริงศักดิ์   นาศรี)  
                                          สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 2 
 
 


